



Parlament Studentów
Rzeczypospolitej Polskiej

PROTOKÓŁ

z VIII posiedzenia

Rady Studentów

Parlamentu Studentów Rzeczypospolitej Polskiej

Data: 21 październik 2023 r.

Protokół sporządził: Mateusz Ostrowski





Proponowany i przyjęty porządek obrad

1. Otwarcie VIII posiedzenia Rady Studentów PSRP.
2. Wskazanie protokolanta posiedzenia.
3. Stwierdzenie kworum na podstawie listy obecności.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Komunikaty Przewodniczącego PSRP.
6. Sprawozdanie z działalności Rady Wykonawczej.
7. Podsumowanie i ewaluacja VII Rady Studentów.
8. Informacje od Koordynatora PSRP przy Polskiej Komisji Akredytacyjnej.
9. Przedstawienie sprawdzania finansowego PSRP za okres od marca 2023 r. do listopada 2023 r.
10. Omówienie bieżących prac nad Pro Juvenes.
11. Omówienie bieżących prac nad Konwentem Przewodniczących.
12. Sprawy bieżące.
13. Wolne wnioski.
14. Zamknięcie posiedzenia.





Realizacja porządku obrad

Ad. 1. Otwarcie VIII posiedzenia Rady Studentów PSRP.

Kewin Lewicki otworzył posiedzenie Rady Studentów. Powitał wszystkich obecnych przedstawicieli organów statutowych PSRP oraz zaproszonych gości.

Następnie podziękował członkom samorządu studenckiego Akademii Nauk Stosowanych im. Hipolita Cegielskiego w Gnieźnie, na czele z członkinią Rady Studentów **Mileną Zawadzką**, wywodzącą się z tej uczelni, za podjęcie się organizacji bieżącego posiedzenia Rady Studentów.

Ad. 2. Wskazanie protokolanta posiedzenia.

Kewin Lewicki przedstawił **Mateusza Ostrowskiego** jako osobę, którą chce wskazać na protokolanta obrad VIII posiedzenia Rady Studentów PSRP i jednocześnie zapytał Radę Studentów czy są jakieś uwagi co tego wyboru. Wobec braku uwag, **Kewin Lewicki** wskazał na protokolanta VIII posiedzenia Rady Studentów PSRP **Mateusza Ostrowskiego**.

Ad. 3. Stwierdzenie kworum na podstawie listy obecności.

Kewin Lewicki na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie Rady Studentów, wobec czego stwierdził kworum.

Ad. 4. Przyjęcie porządku obrad.

Kewin Lewicki poinformował, że proponowany porządek obrad został przekazany drogą mailową oraz został udostępniony w internetowej przestrzeni współdzielonej PSRP przed posiedzeniem członkom Rady Studentów. Następnie poprosił o zgłaszanie uwag do propozycji porządku obrad.

Wobec braku uwag **Kewin Lewicki** poddał pod głosowanie przyjęcie proponowanego porządku obrad.

Głosowanie #1 (jawne) – przyjęcie proponowanego porządku obrad.

Statutowa liczba członków uprawnionych do głosowania: 13





Liczba członków obecnych: 13

Liczba głosów „ZA”: 13

Liczba głosów „PRZECIW”: 0

Liczba głosów: „WSTRZYMUJE SIĘ”: 0

W związku z wynikami głosowania **Kewin Lewicki** stwierdził, że Rada Studentów przyjęła porządek obrad.

Ad. 5. Komunikaty Przewodniczącego PSRP.

Kewin Lewicki poinformował, iż w najbliższych dniach będzie miała miejsce planowana wymiana studentów z Polski i z Ukrainy w ramach współpracy PSRP z Ukraińską Asocjacją Studentów (UAS).

Przybliżył także szczegóły dwóch ogólnopolskich wydarzeń powiązanych ze sprawami akademickimi, w których będzie brał udział m. in. wraz z przedstawicielami Konferencji Rektorów Akademickich Szkół Polskich (KRASP).

Opisał także podstawowe informacje i ustalenia poczynione podczas spotkania z Koordynatorem PSRP przy Polskiej Komisji Akredytacyjnej (PKA). W ramach nich wyróżnił nowe zasady dot. wyznaczeń na wizytację oraz ogólnego funkcjonowania ekspertów ze strony studenckiej.

Opowiedział także o bieżącym procesie wyborów nowych członków władz PKA.

Poinformował także o planowanych wizytach przedstawicieli władz PSRP na zjazdach komisji branżowych. Dodał, że nadchodzące 4-5 tygodni będzie obfitowało w te wydarzenia i z góry zaznaczył, że dołoży wszelkich starań odwiedzić jak najwięcej komisji osobiście, ale będzie to dość trudne.

Przypomniał o planowanej formie zdalnej Rady Studentów w następnym miesiącu, z racji iż w jego opinii, realizacja tego posiedzenia podczas Konwentu Przewodniczących będzie bardzo trudna z faktu na bogaty plan tego wydarzenia. Przedstawił także istotne informacje co do organizacji grudniowego posiedzenia Rady Studentów.





Dodatkowo poinformował, iż w najbliższym czasie po trwającym posiedzeniu zostanie przedstawiona wstępna propozycja terminów posiedzeń Rady Studentów w 2024 roku. Ten projekt kalendarza ma zostać przekazany drogą mailową do wszystkich zainteresowanych.

Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Rady Wykonawczej.

Kewin Lewicki poprosił członków Rady Wykonawczej o przedstawienie informacji o podjętych działaniach od ostatniego posiedzenia Rady Studentów i innych ważnych informacjach do przekazania na forum Rady Studentów.

Julia Bednarska w ramach swojej wypowiedzi zaznaczyła, że poza swoimi typowymi obowiązkami jako Wiceprzewodniczącej PSRP zajmuje się obecnie, głównie zarządzaniem projektem Mówmy o niepełnosprawnościach i trudnościach („MoNiT”). W szczególności przybliżyła pracę nad artykułami i grafikami dot. tego projektu. Zaznaczyła, że obecnie trwają finalne korekty merytoryczne stworzonych materiałów i zaplanowanie kalendarza publikacji gotowych treści.

Jakub Stefaniak zaznaczył, że obecnie skupia się na działaniach wokół nadchodzącego Konwentu Przewodniczących oraz Gali ProJuvenes, o czym więcej będzie mówił w późniejszym etapie posiedzenia. Dodał również kilka zdań o projekcie Strefy Komfortu PSRP.

Urszula Lis przedstawiła, iż zajmowała się wspieraniem prac przy organizacji Pro Juvenes oraz Strefy Komfortu, reagowanie, na zgłoszenia studentów zagranicznych oraz pracą przy projektach MoNiT oraz Studenckie Prawa Jasna Sprawa.

Małgorzata Poszwa opisała swoją działalność wokół projektu „Studenckie prawa – jasna sprawa”, który obecnie jest jej głównym zadaniem. Przybliżyła ilość i tematykę gotowych treści oraz stan prac nad stroną internetową tego projektu. Dodała, że zajmuje się także obecnie opiniowaniem zgłoszonych, przez samorządy studenckie, regulaminów i innych aktów prawnych obowiązujących na ich uczelniach, a także poświęca czas na opiniowanie projektów aktów prawnych ogólnopolskich. Kończąc zaznaczyła, że przygotowała niezbędne dokumenty dot. Konwentu Przewodniczących i Gali ProJuvenes.





Mateusz Salomon powiedział o opracowaniu artykułu dot. dobrych praktyk w zakresie ewaluacji na uczelniach w Polsce, która mogła by być późniejszym załącznikiem pod poradnik dla samorządowców w tym temacie.

Ewa Staruch zaznaczyła, że w ostatnim czasie wspomagała działania **Jakuba Stefaniaka** w zakresie organizacji Konwentu Przewodniczących i Gali ProJvenes oraz przy projekcie Strefy Komfortu PSRP. Ale także udzielała się przy pracach nad pozostałymi projektami PSRP jak „MoNiT” czy „Studenckie prawa – jasna sprawa”.

Waldemar Wojna opowiedział, że zajmował się w ostatnim czasie kwestią organizacji szkoleń oraz działań związanych z pracą jego komisji. Przybliżył planowaną tematykę swoich szkoleń na Studenckim Forum Jakości oraz na przyszłorocznych, marcowych Dniach Jakości Wyższej Szkoły Inżynierii i Zdrowia w Warszawie. Zaznaczył też wstępne plany dot. omówienia wewnętrznej ewaluacji prac komisji i jej planów na nowy rok. Wspominał też o następnym posiedzeniu komisji, datowanym na poniedziałek, 23 października.

Paweł Zdybel przybliżył zebranym działania merytoryczne w zakresie przygotowań do spotkania z wysoką przedstawicielką jednej z dużych firm międzynarodowych, która zajmuje się działaniami w naszej części świata. Zachęcił do zgłaszania tematów i uwag jakie mógłby poruszyć podczas tego spotkania. Dodał, że miał także okazję przygotować nowe treści szkoleniowe i wesprzeć działania wokół projektu „MoNiT”.

Ad. 7. Podsumowanie i ewaluacja VII Rady Studentów.

W swojej pięciominutowej wypowiedzi **Mateusz Salomon** przedstawił dokładny wynik każdego z aspektów uwzględnionych w ramach ankiety ewaluacyjnej za ostatnie, VII posiedzenie Rady Studentów, w raz z zamieszczonymi komentarzami.

Zebrani, w krótkiej, trzyminutowej dyskusji wyrazili swoje opinie wobec niektórych odczytanych komentarzy, które zostały umieszczone w ankietach.

Ad. 8. Informacje od Koordynatora PSRP przy Polskiej Komisji Akredytacyjnej.





Mateusz Kopaczyński opowiadał zebranych o działaniach mających na celu jak najlepsze wdrożenie nowych ekspertów studenckich do Polskiej Komisji Akredytacyjnej (PKA), o planowanych wizytacjach obserwacyjnych oraz pozostałych zmianach kadrowych jakie już miały miejsce i będą miały miejsce w ramach PKA w najbliższych tygodniach i miesiącach. Do tego wspominał też o swoim udziale w tworzeniu materiałów na rzecz projektów PSRP.

Ad. 9. Przedstawienie sprawdzania finansowego PSRP za okres od marca 2023 r. do listopada 2023 r.

Kewin Lewicki w swojej półgodzinnej wypowiedzi przybliżył szczegóły sprawozdania finansowego PSRP. Każdy z elementów sprawozdania został przez niego w skrócie omówiony. Po jego wystąpieniu odpowiedział na kilka pytań, które padły w dyskusji z prośbą doprecyzowanie niektórych przedstawionych informacji.

Ad. 10. Omówienie bieżących prac nad Pro Juvenes

Ad. 11. Omówienie bieżących prac nad Konwentem Przewodniczących.

W czasie półgodzinnej wypowiedzi **Jakub Stefaniak** przedstawił zebranych szczegółowe informacje dot. prac jakie zostały już wykonane wokół organizacji Gali ProJuvenes. Opisał ogólnie wynik naboru kandydatów do poszczególnych kategorii. Przedstawił zebranych także szczegóły dalszych działań mających na celu wyłonienie węższej grupy nominowanych, którzy następnie będą poddani głosowaniu publiczności. Następnie powiedział więcej o części dot. Konwentu Przewodniczących. Przybliżył tematykę i prelegentów, którzy będą organizować szkolenia. Zaznaczył także metodę podziału uczestników na grupy szkoleniowe. Na koniec wspominał też o nadchodzących pracach wokół obu tych wydarzeń, aż po moment zakończenia ich realizacji.

Po wypowiedzi **Jakuba Stefaniaka**, **Kewin Lewicki** przedstawił wynik dyskusji Rady Wykonawczej i argumenty co do porzucenia idei organizacji Zjazdu Nadzwyczajnego w trakcie najbliższego Konwentu Przewodniczących i Gali ProJuvens. Do tego poprosił zebranych o ustosunkowanie się wobec tej wstępnej decyzji.





W trakcie dyskusji zebrani zgodzili się, że proponowane zmiany w statucie PSRP nie są tak palące, aby była potrzeba organizacji Nadzwyczajnego Zjazdu.

Ad. 12. Sprawy bieżące.

Kewin Lewicki poprosił zebranych o zgłaszanie tematów do poruszenia w ramach spraw bieżących.

Zebrani nie zgłosili spraw bieżących do omówienia.

Ad. 13. Wolne wnioski.

Kewin Lewicki poprosił zebranych o zgłaszanie wolnych wniosków.

Zebrani nie zgłosili wolnych wniosków.

Ad. 14. Zamknięcie posiedzenia.

Kewin Lewicki podziękował wszystkim osobom za obecność i zamknął obrady VIII posiedzenia Rady Studentów.

Lista załączników:

1. Lista obecnych członków organów statutowych,
2. Lista obecnych pozostałych osób na posiedzeniu,
3. Sprawozdanie z działalności PSRP od 23.09.2023 r. do 21.10.2023 r.





Załącznik nr 3 do protokołu z VIII posiedzenia Rady Studentów PSRP

Podsumowanie działalności

Parlamentu Studentów Rzeczypospolitej Polskiej

od 24 września 2023 r. do 21 października 2023 r.

Niniejsze podsumowanie sporządzone zostało w następujący sposób:

Rada Wykonawcza

1. Przewodniczący: Kewin Lewicki
2. Wiceprzewodnicząca Julia Bednarska
3. Członkowie Rady Wykonawczej:
 - 1) Ewa Staruch
 - 2) Małgorzata Poszwa
 - 3) Urszula Lis
 - 4) Paweł Zdybel
 - 5) Mateusz Salamon
 - 6) Waldemar Wojna

1. Przewodniczący: Kewin Lewicki

W zakres podjętych działań do VIII posiedzenia Rady Studentów wchodzi:

- Reprezentowanie PSRP na inauguracjach roku akademickiego m.in. Warszawskiego





Uniwersytetu Medycznego.

- Realizacja obowiązków wynikających z pełnienia funkcji członka kapituły konkursowej Pro Juvenes.
- Koordynacja procesu interpretacyjnego w związku z pismem Rzecznika Praw Studenta do Ministra Edukacji i Nauki w zakresie nowych przepisów dot. opłat dla studentów.
- Realizacja zadań w ramach projektu "Studenckie Prawa – Jasna Sprawa!".
- Realizacja zadań w ramach projektu "MONIT - Mówmy o Niepełnosprawnościach i Trudnościach".
- Udział w konferencji pt. „Ocena jakości kształcenia na studiach”.
- Realizacja zadań w ramach projektu „Projekt Wsparcia Psychologicznego – Strefa Komfortu”.
- Udział w VIII Posiedzeniu Rady Studentów w Gnieźnie.
- Organizacja XXXI Konwentu Przewodniczących Samorządów Studenckich wraz z Galą Pro Juvenes.
- Udział w konferencji Magna Charta Universitatum w Łodzi.
- Udział w posiedzeniach Prezydium Polskiej Komisji Akredytacyjnej.
- Inne działania bieżące.
- Bieżący kontakt z mediami.
- Udział w cotygodniowych spotkaniach Rady Wykonawczej.

2. Wiceprzewodnicząca: Julia Bednarska

W zakres podjętych działań do VIII posiedzenia Rady Studentów wchodzi:

- Reprezentowanie PSRP na inauguracjach roku akademickiego, m.in. w Szkole Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie.
- Udział w XVI Zjeździe Forum Uczelni Niepublicznych w Lublinie.
- Realizacja obowiązków wynikających z pełnienia funkcji członka kapituły konkursowej Pro Juvenes.





- Monitorowanie procesu interpretacyjnego w związku z pismem Rzecznika Praw Studenta do Ministra Edukacji i Nauki w zakresie nowych przepisów dot. opłat dla studentów.
- Realizacja zadań w ramach projektu “Studenckie Prawa – Jasna Sprawa!”.
- Realizacja zadań w ramach projektu “MONIT - Mówmy o Niepełnosprawnościach i Trudnościach”.
- Bieżące korekty i przygotowywanie treści publikowanych przez PSRP.
- Bieżąca obsługa zapotrzebowania na szkolenia dla organów samorządów studenckich.
- Inne działania bieżące, w tym wsparcie Przewodniczącego, Rady Wykonawczej i pracowników biura.
- Udział w cotygodniowych spotkaniach Rady Wykonawczej.

1. Członkowie Rady Wykonawczej:

1) Ewa Staruch

W zakres podjętych działań w obszarze współpracy ze środowiskiem samorządowym do VIII posiedzenia Rady Studentów wchodzi:

- Wsparcie organizacyjne Konwentu Przewodniczących
- Wsparcie organizacyjne ProJuvenes
- Realizowanie założeń Strefy Komfortu w tym pisanie artykułów, tworzenie treści do infografik oraz prowadzenie szkoleń
- Realizowanie założeń Studenckie Prawa Jasna Sprawa w tym pisanie artykułów, tworzenie treści do infografik oraz prowadzenie szkoleń
- Realizowanie założeń MONIT w tym pisanie artykułów, tworzenie treści do infografik, prowadzenie szkoleń oraz sprawdzanie merytoryczne artykułów innych
- Udział w zdalnych posiedzeniach Rady Wykonawczej
- Stały kontakt z Przewodniczącymi Komisji Branżowych
- Wsparcie organizacyjne Rady Studentów





2) Małgorzata Poszwa

W zakres podjętych działań w obszarze prawno-socjalnym do VIII posiedzenia Rady Studentów wchodzi:

- udział w spotkaniach Rady Wykonawczej;
- udział w VIII posiedzeniu Rady Studentów;
- Koordynacja projektu *Studenckie prawa – jasna sprawa!*
- Opracowanie części publikacji w ramach projektu *Strefa Komfortu*;
- Przygotowanie dokumentów wewnętrznych dla celów PSRP;
- Bieżące korekty i przygotowywanie treści publikowanych przez PSRP;
- Bieżące opiniowanie aktów prawnych wpływających do PSRP;
- Bieżące wsparcie samorządowców studenckich względem zgłaszanych przez nich problemów w obrębie tematyki prawnej;
- inne działania bieżące, w tym wsparcie Przewodniczącego, Członków Rady Wykonawczej oraz pracowników biura.

3) Urszula Lis

W zakres podjętych działań w obszarze współpracy zagranicznej do VIII posiedzenia Rady Studentów wchodzi:

- Udział w spotkaniach Rady Wykonawczej.
- Korekta tłumaczeń treści publikowanych przez PSRP.
- Bieżący kontakt z USL i UAS.
- Odpowiadanie na zgłaszane problemy studentów zagranicznych kierowane do PSRP.
- Kontakt z przedstawicielami zagranicznych odpowiedników PSRP.
- Praca nad projektem wymiany z UAS.
- Praca nad projektem edukacyjnym w porozumieniu z USL.
- Spotkania z Pełnomocniczką ds. Współpracy z Ukrainą.
- Pisanie artykułów na projekty: MONIT oraz Studenckie Prawa Jasna Sprawa





- Pisanie oraz koordynowanie publikacją na projekt Studenckie Prawa Jasna Sprawa.
- Pomoc przy organizacji Pro Juvenes.
- Reprezentowanie PSRP podczas spotkania z firmą Microsoft.
- Udział w IV Zjeździe Forum Uczelni Technicznych w Warszawie.
- Reprezentowanie PSRP na inauguracji roku akademickiego na Politechnice Warszawskiej.

4) Paweł Zdybel

W zakres podjętych działań w obszarze współpracy zewnętrznej do VIII posiedzenia Rady Studentów wchodzi:

- Wspólnie z Ula Lis uczestnictwo w spotkaniu stacjonarnym z Jaye Richards-Hill – Education CEMA (Dyrektor ds. Edukacji Microsoft na Europę Środkowo-Wschodnią, Bliski Wschód i Afrykę) o przyszłości sztucznej inteligencji i jej zastosowaniu w szkolnictwie wyższym w Polsce;
- Przygotowanie artykułu w ramach projektu “Mówimy o Niepełnosprawnościach i Trudnościach”;
- Przygotowanie infografik w ramach projektu “Mówimy o Niepełnosprawnościach i Trudnościach”;
- Udział w spotkaniach Rady Wykonawczej;
- Współpraca z Radą Wykonawczą oraz biurami PSRP w zakresie spraw bieżących;
- Wsparcie konsultacyjne samorządów studenckich w zakresie pozyskiwania współprac zewnętrznych.

5) Mateusz Salamon

W zakres podjętych działań w obszarze ewaluacji do VIII posiedzenia Rady Studentów wchodzi:

- Udział w spotkaniach Rady Wykonawczej;





- Opracowanie wyników ewaluacji i stworzenie raportów z Konferencji Ekspertów Praw Studenta;
- Przygotowanie i opracowanie ewaluacji z VII Posiedzeniu Rady Studentów.

6) Waldemar Wojna

W zakres podjętych działań w obszarze dydaktyki i jakości kształcenia do VIII posiedzenia Rady Studentów wchodzi:

- Spotkanie wraz z Julią Bednarską i władzami Wyższej Szkoły Inżynierii i Zdrowia w Warszawie w sprawie pomocy merytorycznej przy organizowanej przez nich w marcu konferencji "Dni Jakości"
- Spotkanie z organizatorami XII Studenckiego Forum Jakości w sprawie przeprowadzenia przeze mnie szkolenia "Studenci w wewnętrznych systemach zarządzania jakością" oraz panelu dyskusyjnego dot. "Edukacji jakości kształcenia".
- Przeprowadzenie półrocznej ewaluacji działalności komisji ds. dydaktyki i jakości kształcenia PSRP
- Zaplanowanie zdalnego posiedzenia komisji (23.10) oraz harmonogramu jej działań na nowy rok akademicki

